



KARINTIA

Viszonylag ritka, hogy 150.000–200.000 Ft/ha jövedelemre nemet mondunk

De akkor miért nem emelkedik a szója vetésterülete?

Ismét eredményes éven vannak túl a szójatermesztők. A 2020. évi betakarítású szójabab számokban: 2,7 tonna országos termésátlag, 115.000 Ft/t egységárról induló és 150.000 Ft/t főle emelkedő értékesítési árak és várhatóan 70.000 Ft/ha összeget is meghaladó, termeléshez kötött támogatás. Mind ehhez kalkulációink szerint 240.000 Ft/ha költ-



ség párosul.

Egy kis „matek” és máris a vonal alatt 200.000 Ft/ha összeget megközelítő tiszta hasznot látunk. A szójatermesztők köszönik szépen jól vannak, a szója vetésterülete ennek ellenére évek óta egyhelyben 55.000–60.000 ha körüli vetésterületen toporog.

Mivel lehet kedvet csinálni a gazdáknak a szójatermesztéshez? Íme egy meggyőző termelői vélemény – aki belevágott és nem bánta meg

Széplaki Tamás egy több ezer hektáros, Győr-Moson-Sopron megyei gazdaság tulajdonos-üzgvezetője így vélekedik az eredményes szójatermesztés feltételeiről.



Hol és milyen körülmények közt gazdálkodnak?

Cégünk szántóföldi növénytermesztéssel foglalkozik már 27. éve É-NY Magyarországon. Földjeink túlnyomó részt Győr-Moson Sopron megyében találhatóak, adottságainkat tekintve arid körülmények közt, talajaink minősége nagy szórást mutat. A 2020-ban az aszály rendkívüli mértékben érintett minket. A vetéskörökönk hagyományos gabona alapú annyi különbséggel, hogy olajtöket több száz hektáron termesztünk.

Mi volt az az ok, amiért belevágtak a szója termesztésébe?

Kerestünk egy ígéretes növényt, amit könnyen be lehetett illeszteni a vetéskörökbe. A munkaszervezés és gépkapcsolatok jobb kihasználása és természetesen a jövedelmezőség ugyancsak fontos kritériumok voltak. 7-8 évvel ezelőtt találtunk rá a szójára. A kezdés nem igényelt plusz beruházást és már az első évben rentábilis volt, azóta is kivétel nélkül eredményesen termesztjük. A megváltozott támogatási környezet óta pedig már több száz hektáron vetjük. A szélsőséges termőhelyi adottságaink ellenére évről évre 2,8 és 3,5 tonna közötti termésátlagra számíthatunk. A szóját követő gabonában jelentkező utóvetemény-hatás nagyon kedvező, tapasztalatom szerint 10-15%-kal növeli annak termésátlagát.

Mi jelenti a legjelentősebb kihívást a hazai szójatermesztésben?

A legnagyobb kihívást számunkra a növényvédelem jelenti, amit személyesen irányítok. A szóját részben meghagytuk a zöldítésben is emiatt két eltérő technológiát alkalmazunk.

A hagyományos technológiában, kemikáliák használata mellett, kellő odafigyeléssel viszonylag egyszerű gyommentesen tartanunk a táblákat.

A greeningben szereplő szója esetében a vegyszer használata csupán a megengedett, vetés előtti herbicid-használatra korlátozódik. A zöldítésben résztvevő szóját kapás sortávra vetjük és két alkalommal, sarabolással tartjuk tisztán. Termés tekintetében ez a technológia semmivel sem marad el a hagyományosétól.

Milyen szempontokat érdemes itt figyelembe venni a fajtaválasztáskor?

A fajtaválasztás rendkívül nagy körültekintést igényel. A Nébih szójakísérletek terméseredményeit érdemes nyomon követni, mert ott 7-8 eltérő termőhelyi adottság közt tesztelik a fajtákat. Ott lettem figyelmes a Karintiás fajtákra. Véleményem szerint a két legfontosabb értékmérő tulajdonság a termésstabilitás és a terméspotenciál. Évről évre 2-3 fajtaival foglalkozok. Az általam vett Karintiás **SIGALIA** és az új **ANGELICA** is 00-s éréscsoportba tartoznak, ami számomra azért fontos, mert a betakarításuk jellemzően nem ér össze

a kukoricáéval. A 00-s éréscsoportba tartozó **ATACAMA** fajta is felkeltette az érdeklődésemet. Még nem próbáltam, de a magas termés mellett a termésstabilitása – különösen a száraz időjárási körülmények közt – is megmutatkozik. A Karintia szakembereinek állítását a 2020-as Nébih terméseredmények is visszaigazolják. Számos paraméter mellett természetesen figyelembe veszem a beltartalmat, a könnyű betakaríthatóságot és a pergési hajlamot is. A termésstabilitásuk és a terméspotenciáljuk mellett a magas vetőmagminőség miatt is kedvelem a Karintiás szójafajtákat. Szója vetőmag esetében ezt semmiképp sem szabad alul becsülni. A minőségi vetőmagot számomra a magas tisztaságú és csíraszázalékú, továbbá kifogástalan oltású mag jelenti. A kellő számú gümő képződésével alapozzuk meg az eredményes szójatermesztést.

Próbálja ki Ön is a KARINTIA bőtermő szója genetikáit, az ország egyik legnagyobb, Pannon régióra nemesített fajtakinálatával állunk az ön rendelkezésére, a szuperkorai (000) éréscsoporttól egészen a közép-középkései (i-ii) éréscsoportig több mint 10 szójafajta közül választhat.

A szója termesztéséhez szükséges vetőmag, növényvédőszer- és műtrágya-kinálatunk mellett szívesen adunk önnek is ajánlatot a szójabab megvásárlására, területi kollégáink az ország bármely pontján állnak szíves rendelkezésére.

Üzletágaink elérhetőségei:

Vetőmag és műtrágya üzletág

06 94 572 054

Növényvédő szer üzletág

06 94 371 652

Termény üzletág

06 94 572 051

Területi kollégáink elérhetőségeit, fajtáinkról részletes információt, továbbá aktuális piaci híreket honlapunkon talál

www.karintia.hu

központi iroda 06 94 572 050